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1. Общее положение и основания
1.
Настоящее Положение разработано на основании Коллективного договора №               от  
2.
Положение вводится с целью обеспечения материального стимулирования работников МБОУ Калитвенская СОШ к качественному результату работы, а также поощрения  за выполненную работу по результатам деятельности и направлено на повышение ответственности работников при выполнении ими своих должностных обязанностей, развитие их творческой инициативы, повышение качества труда и рост их профессионального мастерства.
2. Премирование работников МБОУ Калитвенской СОШ
2. Премирование работников МБОУ по итогам работы за установленный Положением период осуществляется из средств фонда оплаты труда.

2.1. Конкретный размер премии определятся в процентах к должностному окладу работника с учетом целевых показателей эффективности деятельности учреждения.

2.2. При определении показателей и условий премирования работников МБОУ  Калитвенской СОШ учитывается:
- успешное и добросовестное исполнение работником своих должностных обязанностей в соответствующем периоде, 

- инициативу, творчество и применение в работе современных форм и методов организации труда, 

- качественную подготовку и проведение мероприятий, связанных с уставной деятельностью учреждения, 

- участие в течение месяца в выполнении особо важных работ и мероприятий;
- выполнение обязанностей контрактного управляющего в рамках Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг».
2.3.
Премирование работников МБОУ  Калитвенской СОШ осуществляется по решению руководителя на основе данного Положения о премировании и оформляется приказом.
Работникам выплачиваются премии по результатам работы за определенный период (месяц, квартал, год), к профессиональным праздникам, юбилейным датам и др. (при наличии ассигнований за данный период).
Работникам МБОУ  Калитвенская СОШ устанавливаются следующие виды премиальных выплат (в процентах от установленного должностного оклада с учетом повышающего коэффициента за квалификацию):
за участие в проведении на базе МБОУ семинаров, конференций, «круглых столов» районного, городского, областного, регионального и Всероссийского уровней (по итогам работы за квартал):
· районного уровня – до 20 %;
· городского уровня – до 30 %;
· областного и регионального уровней – до 40%;

· Всероссийского и международного уровней – до 50 %.
за участие в работе творческих групп, лабораторий, временных научно-исследовательских коллективов районного, городского и областного уровня по разным направлениям работы образовательных учреждений (по итогам работы за квартал):
· районного уровня - до 20 %;
· городского уровня – до 30 %;
· областного и регионального уровней – до 40%;

· Всероссийского и международного уровней – до 50 %.
за качественную подготовку к началу нового учебного года (по итогам работы в III квартале), к работе в осеннее - зимний период (по итогам работы в IV и I квартале) – до 50 %;
· за отсутствие письменных жалоб родителей     по итогам     работы за квартал) – до 20 %;
· за высокий уровень соблюдения требований по охране труда, техники безопасности и отсутствие несчастных случаев с обучающимися и

· за внедрение новых информационных технологий в образовательном процессе (по результатам работы за год) – до 20 %;
· к профессиональному празднику «День учителя», к праздничным дням «Международный женский день» (8 марта), День защитника Отечества (23 февраля), Новый год – до 50 %;
- к юбилейным датам (женщины - 50, 55, 60 лет, мужчины - 50, 60, 65 лет) при стаже:
· до 1 года – до 30 %,
· от 1 до 5 лет – до 50 %,
· от 5 до 10 лет - до70%,
· свыше 10 лет - до 100%.
в связи с уходом на трудовую пенсию или по инвалидности при условии увольнения руководителя по собственному желанию, а также в случае его увольнения по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением, при стаже работы в следующих размерах:
· до 5 лет – до 50%,
· от 5 до 10 лет – до 100%,
Работник может быть депремирован за:
· недостаточный уровень исполнительской дисциплины (не исполнение в указанные сроки и некачественное исполнение предоставляемой информации) - до 50 %;
· недостаточный уровень профессиональной ответственности за выполнение должностных обязанностей и выполнение поручений руководителя до 50 %;
· за качественное выполнение обязанностей контрактного управляющего в зависимости от совокупного годового объема закупок, в процентном соотношении к СГОЗ всех подведомственных отделу образования образовательных учреждений – до 100%.

