Отчет о проведении декадника безопасности дорожного движения «Десять дней безопасности» в МБОУ Калитвенской СОШ
Согласно плану проведения декадника безопасности дорожного движения «Десять дней безопасности»  в период с 19 по 28 февраля 2018 года в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних пешеходов и в рамках проведения социальной кампании «Пешеход, засветись в темноте» в МБОУ Калитвенской СОШ были проведены следующие мерпориятия:
1)  «Светоотражающие предметы носи, чтоб не случилось с тобою беды».
Учитель 1 класса Зорина И.М.совместно с воспитателями детского сада провела занятие в игровой форме, в ходе которого учащиеся вспомнили правила поведения на дорогах, в том числе в темное время суток, значение дорожных знаков, соблюдение  ПДД. Разгадывали ребусы, кроссворды. Вместе с детьми старшей группы детского сада играли и запоминали ПДД.
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2) В рамках программы внеурочной деятельности «Азбука пешеходных дорог» педагогом Филипповой Л.Б. с учащимися начальной школы проведено занятие «Светоотражатель — важный помощник на дороге». Учитель напомнила ребятам основные правила безопасного поведения при передвижении в темное время суток, объяснила предназначение световозвращающих элементов, разъяснила правила расположения их на одежде, школьных рюкзаках и т.д. 
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3) Разработали информационный материал, используемый для проведения бесед, памяток, консультаций по профилактике ПДД Изготовлены  памятки и буклеты для родителей «Фликеры детям купите, родители, пусть на дороге их видят водители!»
4) Конкурс рисунков-обращений к водителям «Внимание, водители – вы тоже родители!»
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5) Классными руководителями проведены дополнительные инструктажи, беседы с родителями о необходимости и эффективности использования светоотражающих приспособлений, элементов учащимися. Родителям для ознакомления с информацией по ПДД был рекомендован сайт-проект http://deti.gibdd.ru/
Использование данных мероприятий способствует обогащению и расширению знаний детей о правилах дорожного движения и пониманию родителями важности обязательного проведения совместной работы семьи и школы по формированию безопасного поведения на дороге и ношения светоотражающих фликеров или использование светоотражателей в элементах одежды детей в любое время года.

Материал подготовила 

заместитель директора Гайфутдинова С.В.
