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Давным-давно это было, старики сказывают, что в те времена и солнце танцевало в небушке по-иному.

В одном небольшом казачьем хуторе жили старик со старухой. Жили помаленечку, солью хлебушек посыпали и ночей не досыпали, дабы вырастить своих сыновей троих. Ребята росли-мужали, и выросли в красивых казаков: старший черноусый Данила, средний широкоплечий Петро, а младшенький, Степан, родился хроменьким и неказистым из себя. Однако старик со старухою всех своих детей любили одинаково и никому предпочтения не выказывали. 

И так шли год за годом мирно-спокойно, как вдруг стряслася по-над Доном беда. Загромыхало, зашумело небо, покрылось черною пеленою, посыпался град громаднейший. Налетели откуда ни возьмись страшные, громадные, черные, как вороново крыло, всадники, целыми полчищами расползлись по донской земле. Порубали они людей безвинных, похватали в плен детей и девиц и умчалися за горизонт, неся смерть и огонь по хуторам и селам.  Полилася  кровь, застонали выжженные степи кругом, завыли волки и заграяли вороны. 

Стоял плач людской по всей земле донской. Голод и смерть поселились почти в каждом доме. Позвал старик к себе сыновей своих и молвил им:

- Сыны мои любимые! Пришел ваш час сразиться за землю русскую. Одна надёжа на вас, детушки, не посрамите отца свово, заступитесь за матерь убитую! Да что же творится по всей земле, да как же тут не плакать!

Потупилися сыновья, позадумались, и ответил Данила:

- Да, батюшка, конечно, пойдем мы сражаться с врагом неведомым! 

А Петро так сказал:

- Мы пойдем, а Степан нехай дома останется, куда ему за нами поспеть, какая от него польза, от калеки.

Но Степан не согласен был:

- Нет, не время дома сидеть, я тоже должен долг свой исполнить, землю родную спасти. Пойдемте-ка все вместе, братушки. Возьму-ка я с собою в ладанку горсть родной земли, она сердце мне согреет и сил придаст.

И вот снарядилися казаки в дорогу, Данила и Петро на конях поехали, а Степан на старой кобыле. Старшие братья быстро ехали, только пыль черным столбом стояла, а Степан едва поспевал за ними. Долго ли, коротко ли ехали, неведомо, а набрели они на пустой колодец. Кругом ни души, солнце печет, пить хочется, ажно губы у казаков потрескались. Заглянули казаки в колодец, нет, воды не видать. Что же делать? Степан взял камушек и бросил в колодец. Чу! Далеко-далеко в глубине послышался слабый всплеск воды. А ведра зачерпнуть нету. Почесали братья в затылке, подумали, как быть-то?Порешили спуститься в колодец и набрать водицы во фляжку.

Данила хитро так говорит:

-Ой, братцы, как я спускаться-то буду, я ить темноты боюсь. Никого и ничего не боюсь, дай мне любого врага, вмиг шашкой порубаю, а темного колодца боюсь, хоть и срам это.

  Петру тоже неохота было лезть, он и проговорил:

- А меня вы на веревке не спустите, я вон какой тяжелый, во мне пудов восемь, сила богатырская. Вы меня и не вытянете.Вон Степан пущай лезет. Он росту небольшого, хиленький.

Степан ответил:

- Что ж, видно делать нечего, давайте, ребятушки, вяжите меня веревкою. 

Обвязали братья пеньковой веревкой за пояс Степана. Сел он на край колодца, перекрестился и полез в глубину. Спускается тихонечко, держится за камни, мхом покрытые. Ниже и ниже спускается, а воды все нет и нет. Поднял голову, а небо над головой с макову росинку показалося, так глубоко он спустился. Вот уж и не видно ничего: темень, хоть глаз выколи. Вдруг почувствовал Степан, что нога его воды коснулася. Наклонился он, чтоб фляжку набрать, а она бульк и выскользнула. Стал он руками щупать камни склизкие, воду хватать руками, как вдруг нажал на какой-то камень – и неожиданно стенка колодца провалилася, зашумело что-то, и Степана потянуло водоворотом куда-то вниз. Он и охнуть не успел, как потерял сознание…

А братья в это время позаглядывали в колодец, приморились веревку держать и едва на ногах держались от усталости. Вдруг видят: катится по степи перекати-поле и прямо перед ними останавливается. Покружилося-повертелосяоно и обернулось старушкою в черном платочке. Это была злая колдунья.
Спрашивает старушка:

- Чего вы тут, добрые молодцы, делаете?

Братья ей отвечают:

- Да вот брата своего в колодец спустили, воды хотим напиться.

Старушка им говорит:

- А вот есть у меня вода с собою в кувшине. Выпейте.

    Выпили братья той водицы и глаза их потемнели, ибо водица та была не простая, а колдовская. Старушка и говорит:

- Так что вы тут делаете, добры молодцы?

      А братья и не знают, что ответить, не помнят ничего, память потеряли, опоённые колдовской водой.

      Тогда старушка хитро улыбнулася:

- Вы, чай, хотите злата-серебра добыть, так пойдемте со мной в царство царя Венира, что вон за тем холмом находится. Царство там богатое, драгоценные каменья устилают все дороги там, царь всех приезжих одаривает. Ищет  царь женихов своим дочерям-красавицам и богатое приданое за ними дает. Идите вон за тем вороном!

Каррр-карррр! Бросили братья веревку, которой Степан опоясан был, сели на коней и поскакали за угольно-черным вороном, позабыв и брата, и отца, и землю донскую…

      А Степан лежал в забытьи сколько-то времени, а очнувшись, понять не мог, где очутился он. Пощупал он: руки-ноги целехоньки, поднялся и захромал по узкой извилистой дорожке в лесу диковинном. Листья на деревьях были синие, а стволы желтыми. Шел-шел и увидел, как огромный красный волк, злобно рыча, пасть разинул и вот-вот сожрет белочку белую. Схватил Степан лук и стрелы и убил волка. Поднялась дрожащая белка и голосом молвит человечьим:

- Спасибо тебе, добрый молодец! Кто ты есть такой и почто покоя не ведаешь, дома не сидишь?

Степан ей отвечает:

- Зовут меня Степаном, сам я казак с Дона, иду сражаться с врагом неведомым, что наслал на землю нашу беду лихую. Вот не пойму, где это я очутился?

Белочка ему поведала:

- Ох, и трудно тебе сражаться  будет! Знай, что враг твой – Лихо Черное, он много бед творит по всем землям. Нелегко его победить, нелегко добраться до него. Готов ли ты преодолеть все трудности?

- Готов!

- Так иди по этой тропинке и дойдешь до моря синего, там на лодке до острова доберешься, где Лихо живет.

 Посадил Степан белку на плечо и пошел по тропинке. День идет, ночь идет, устал, голодный, а останавливаться некогда. Да и еды нет кругом, мертвый лес, недвижимый. Вышел он из лесу и очутился в поле. Смотрит: пшеница осыпается, зрелая совсем, а рядом мельница. Собрал Степан зерен, смолол их в муку, насыпал ее в мешок и взял с собой, думает, авось поем сейчас. Развел костер, набрал воды в речке, испек себе хлебец. Только хотел поесть, как вдруг на камне очутилась старушонка горбатенькая, руку так протягивает и просит у Степана. Пожалел он старушку, отдал ей свой хлебец и дальше пошел в путь. Белка на плече сидит, Степану в ухо шепчет, чтоб поспешал он. 
Видит Степан: яма, а в ней зайчата малые, выбраться не могут, плачут. Полез Степан в яму, вытащил их, а тут зайчиха прибежала:

- Спасибо тебе, казак, век не забуду твою доброту.

Добрел Степан до моря синего, пригляделся: лодочка привязана, сел в нее и поплыл к дальнему острову. Долго плыл, штормы терпел и солнце палящее. Вот очутился он на острове, вылез из лодки, а ноги подкашиваются, ослабел он, сил нету. Упал на песок, подняться не может. Полез за пазуху, достал горсть земли донской, вдохнул ее пряный аромат и воспрянул духом. Степан поднялся, а белочка ему говорит: «Погляди, вон пещера, зайдем туда». Дохромал Степан до пещеры, проник внутрь и видит, что горит там очаг, в котелке что-то варится, кругом скамьи и посуда разложена. 

- Ну, здравствуй, казак, знаю, зачем пришел, - послышался ласковый голос.

Обернулся Степан, а в пещере в уголке сидит старушонка горбатенькая и чулок вяжет, та самая старушонка, которой он когда-то хлеба дал.

-Здравствуй, бабушка. Откудова ты все знаешь?

- Да ведь слухом, слухом мир полнится! Помогу тебе сразиться с Лихом Черным, ибо храню в этой пещере волшебный меч, которым только и можно его убить. Много богатырей приходило сюда, да никто меч добыть не смог. Но ты попробуй! Только прежде поешь-отдохни, утро вечера мудренее.

Старушка накормила, напоила Степана, уложила спать. Белка клубочком у плеча его свернулась.

Наутро показала старушка в глубине пещеры огромный камень, под коим меч-кладенец был спрятан. Эхма, задача-то непростая: как своротить эдакого великана, достающего под самый верх пещеры? Подумал Степан, подумал и смекнул: взял лопату, да и выкопал близ камня глубокую яму. А туда он и столкнул камень. И вот он: меч-кладенец в его руках оказался! Поблагодарил Степан старушку и отправился к замку Лиха Черного.

Замок стоял в самом центре острова, окружен был частоколом, колючим кустарником и выглядел неприступным и мрачным. Но Степан смело пошел сквозь заросли и очутился у ворот замка. Вдруг налетел вихрь, загремело, задрожало небо и раздался голос Лиха Черного:

- Так ты посмел сюда явиться, мужик-лапотник?! Да я сейчас тебя одним пальцем раздавлю!

Но Степан не дрогнул, глянул смело на хищное лицо чудища и сказал:

- Я не просто мужик, я казак с Дона Великого! Вызываю тебя на честный бой!

И стали они биться-рубиться, взметая прах до самого черного неба. Бились три дня и три ночи, и упал Степан без сил на землю. Раздался победный хохот Лиха Черного. А Степан вздохнул, взял в руку ладанку с груди, поцеловал в ней землю донскую; наполнила она его силой степей и вольных просторов. И тут взмахнул Степан мечом волшебным и отсек Лиху Черному злую голову. Раздался гром, и послышался треск. Рухнул замок чудища, и вышли на белый свет люди пленные, сидевшие в подземельях у Лиха. Стал народ благодарить Степана. А затем все разошлись в разные стороны, каждый ведь домой воротиться поспешил.

Сказал Степан белочке:

- Пора и нам домой возвращаться, землю-матушку пахать да сеять, да хлеб растить, да стариков кормить.

И побрели они с белкой до моря синего, там в лодочке доплыли до берега и спустились к Дону. Дон-батюшка поприветствовал Степана и снабдил его легким корабликом. Поплыл Степан домой вниз по течению. И везде Степана с благодарностью встречали позеленевшие леса, синие небеса, люди в деревнях, хуторах и сёлах. Так путем-дорогою речною добрался Степан до царства царя Венира. Глядь: а тут братья его живут, на царских дочках поженилися и живут в сытости и благости. Встретились братья, обнялись.

Решили Петро и Данила проводить брата домой и отца проведать. Вот поехали три брата и только и слышат, как весь белый свет прославляет Степана, защитника земли русской. Остановились братья на ночлег в степи.

Только не спится Даниле. Растолкал Петра и говорит:

- Что же мы отцу скажем, как мы расскажем, что помогали врага убивать?

Петр отвечает:

- Завидно мне, братец, что Степана все так славят, а он-то неказистый и хромой.

И задумали братья по злобе черное дело: убили они родного брата и ускакали бесследно, бросив его в степи.  Белка, помощница степанова, стала плакать и рыдать над ним. Вдруг вылезли из норки зайцы серые, говорят белке:

- Степан нас однажды от смерти спас, и мы ему поможем. 

Собрали зайцы на рассвете с каждого цветка на лугу росинку, а как взошло солнышко ясное, превратилась роса в живую воду. Брызнула белка живою водой – ожил Степан, стал статным, высоким, и хромота его пропала. Умылась белка живою водой – и превратилась в красную девицу с голубыми очами. Как увидел ее Степан, полюбил всей душою.

Вернулись они вместе в родной хутор Степана, поклонились в ноги отцу. Прослезился отец:

- Спасибо, сын мой! Ты один с честью выполнил наказ отцовский.

Благословил он молодых, и стали они жить-поживать, пшеницу сеять да детишков своих лелеять.

