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     В одной станице жили-были мужик да баба. Жили очень бедно. Мужик ходил на охоту да на рыбалку, а бабка хлопотала по дому. 
    Вот однажды баба говорит мужику: 
- Хочу быть богатой, жить во дворце и ни в чём не нуждаться. 
    Мужик ничего не ответил, а только пожал плечами. Вот мужик и задумался, как осуществить бабкину мечту. Было бы неплохо так жить. 
    И вот однажды собрался мужик на охоту, идёт и думает свою думу. Вдруг он слышит шум. И видит: неподалёку лиса дерётся с барсуком. Диво дивное! На большой сосне сидел мудрый ворон. Он и сказал мужику:

- Ох, и злая лиса-то, разорила барсучью нору, зайца обидела, уток всех запугала. И некому нам помочь, всему лесу житья от нее нету.

Вот мужик и думает, мол, убью лису - будет бабке воротник на шубу, а  всем зверятам в лесу жить спокойнее станет. Убил он лису. Стали все звери благодарить мужика. А барсук говорит ему радостным голосом:
- Спасибо большое тебе, мужик, я исполню любое твоё желание, чтобы ты ни попросил.

Хотел мужик много чего, но тут вспомнил про бабкину мечту. И говорит барсуку: 

- Хотим жить богато, во дворце и ни в чём не нуждаться 

- Так и быть, – ответил барсук.

Вернулся мужик домой и глазам не верит! Стоит посреди станицы роскошный дворец, а на крыльце его бабка в красном сарафане. 
Так и стали они жить-поживать, добра наживать, с людьми делиться и на мир дивиться. А барсук иногда прибегал к ним в гости, играл с их внучатами, чтобы им не было скучно.
