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Жили-были на Дону батюшка да матушка, и был у них сын. Звали его Иванушка. Он вырос, стал взрослым и надумал жениться. Пришёл к матушке и батюшке и говорит: 

- Я хочу жениться! 

- Женись!

И женился, но выбрал себе худую жену. Живёт с нею и кулаком слёзы утирает. Пошёл раз на сходку, где судят и рядят , постоял там и пришёл домой.

- Где был, - спросила жена, - что слышал? 

- Да, нового царя выбрали, он новый указ создал, чтобы жёны мужьям подчинялись. 

Иван думал пошутить, а жена запомнила.

- Ступай, - говорит, - на реку рубаху мыть, да возьми веник и избу подмети, да сядь к люльке дитя покачай, щи, кашу свари, пироги замеси. 

Муж хотел было сказать: 

- Что ты баба! Мужицкое ли это дело? 

Да как взглянул на неё - холодом облило, язык к горлу пристал. Потащил бельё, замесил пироги, в избе прибрал и ничем не угодил. 

         Прошёл год и другой, надоела мужику такая жизнь, да что делать? С горя вот что придумал. Была в лесу яма глубокая, конца не видать, взял он, заклал её сверху палочками, притрусил соломкою, приходит к жене и говорит:

- Ты знаешь, жена, что в лесу-то клад  есть, и звенит, и гремит, и золотом рассыпается, а в руки не даётся. 

- Ну, пойдём, пойдём!

 Пришли в лес.

- Тише! Тут провальная земля, отсюда клад выйдет, - говорит Иван.

- Ах ты, дурень мужик! Всего боишься. Вот как я-то прыгну! 

Прыгнула на солому и провалилась в яму. 

- Ну, ступай, - подумал муж, - я теперь отдохну.

    Отдыхал он месяц и другой, а там и скучно стало без жены. Выйдет в лес, выйдет в поле, подойдёт к реке всё о ней думает. Может, стала она и тиха и смирна, дай-ка  выну её! 

Отправился в лес. Навязал короб, опустил под землю, потянул вверх, глядит, а в коробе чертёнок сидит! Иван испугался, чуть верёвку из рук не выпустил! И тут взмолился чертёнок, закричал:

-  Вынь меня, мужичок! Твоя жена всех нас замучила, загоняла.

 Мужик вытащил короб, чертёнок выпрыгнул, отряхнулся, и поминай как звали! Взгрустнулось добру молодцу, и пошёл опять жену искать. Добрый был Иван, незлопамятный. Навязал короб и опустил в яму: жена села, он и потащил её вверх. Вылезла жена, повинилась перед мужем. 

- Прости, - говорит, - Иван, что столько зла я тебе причинила, а ты добрый, ты всем помогаешь, даже вон чертенка пожалел.

С той поры стали Иван да жена его мирно жить, в дружбе и согласии и зла никогда не помнить. 
