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Конспект урока информатики в 8 классе

по теме «Работа с растровым графическим редактором. «Вышивка на компьютере»
Цель урока:

1. Познакомить с особенностями вышивки и приемами композиционного построения геометрического орнамента с помощью компьютера; 

2. Ознакомить учащихся с символами украинской народной вышивки, объяснить их значение, научить создавать орнамент для вышивки;

3. Развивать познавательные  интересы учащихся;

4. Воспитывать уважение к украинской культуре, народным традициям;

5. Побуждать чувство красоты, заинтересовывать к вышиванию изделия.
Оборудование, наглядность, материалы: иллюстрации вышивок, вышитые изделия и материалы для вышивания, раздаточный материал, компьютерная презентация, схемы вышивок.

Задачи урока:

    сформировать у учащихся навыки работы с графическим редактором Paint, Excel; 

    формировать практические умения по составлению композиций орнамента с помощью компьютера;
    развивать художественный вкус, творческое воображение, фантазию;
    дать знания о вышивке, как виде декоративно-прикладного искусства, познакомить с историей вышивки, символикой узоров, композицией построения узоров, цветовой гаммой, технологией вышивания;

 организовать творческую деятельность учащихся путем составления своих узоров как на бумаге, так и с помощью Excel. 
Ход урока

1. Организационный момент. 
Приветствие

2.      Сообщение темы и целей урока
Беседа.

Вышивка – это один из древнейших и наиболее распространенных видов народного творчества. Желание украсить свою одежду, дом всегда было свойственно человеку. При помощи вышивки обычны кусок домотканого полотна превращали на произведение творчества. Талантливый украинский народ издавна славится умением создавать уникальные и очень красивые орнаменты и узоры. В загадочных росписях посуды, вышивках и фресках — вся история земли с верованиями, неповторимыми обычаями и традициями ее жителей. Попробуйте нарисовать один из таких орнаментов и почувствовать себя настоящим народным умельцем… Технике вышивания на Украине свойственны своеобразные многоцветные орнаменты, которые выполняют мелким  крестиком, полукрестиком, гладью.
Сегодня мы с вами познакомимся с историей вышивки и как с помощью компьютера составить рисунки для вышивки.

Вышитые узоры в народном сознании связаны с добром, благом, они наделялись магической силой и служили оберегом – это основная функция вышивки, а декоративность на втором плане.

Орнамент в большинстве случаев вышивают грубой ниткой, благодаря чему узоры становятся как бы рельефными. Рукава женских сорочек украшают орнаментальными мотивами, расположенными в шахматном порядке, а также  с акцентом декора на узкой части рукава.

Дети, как вы думаете, почему вышивали на рукавах? (Ответы учащихся.) 

Мотивация учебной деятельности учащихся.

Из уст в уста по нынешнее время передавалась  такая   легенда.

Легенда
 Давным-давно среди живописной природы в маленькой деревне в  маленьком домике  жили муж и женой. Все было хорошо – и здоровьем Бог не обидел, и в хозяйстве ладилось, только  не было у них детей. Шли долгие годы…  И вот однажды родились у пары две доченьки. Одна беленькая, другая черненькая. Росли девушки всем на зависть – добрые и веселые были,  родителям помогали, уважали старших. Вдруг  прилетел злой змей в деревушку, схватил девушек  и понес их высоко в небе над лесом. По дороге девушки бросали свои волосы, а лесной дух оживлял их и превращал в нити – черную и белую. По этим ниткам и нашли девушек юноши и вызвали змея на бой. Черная и белая нити превратились в мечи силы необыкновенной. Эта сила и победила злого врага. Девушки  сшили своим юношам  рубашки и вышили рукава  волшебными нитками – черными и белыми. Защищали те рубашки парней от всех напастей, злых духов, потому что обладали силой необыкновенной.

Сегодня на уроке мы познакомимся с некоторыми символами украинской народной вышивки. Украинские вышивки очень разнообразны и гармоничны в сочетании цветов. Цвет в народной вышивке имеет символическое значение. Традиционными в украинской вышивке является красный, черный и белый цвет. Реже – синий, зеленый и желтый.

По вашему, что обозначают эти цвета? 
Красный. Это цвет жизни, солнца, здоровья, крови. Поэтому он преобладает в народных вышивках.

Черный. Печаль, горе, смерть. Хотя однозначного толкования символики цвета в народной вышивке нет. Иногда, даже праздничную одежду вышивали черными нитками.

Зеленый. Символизирует мир, покой, надежду.

Синий. Символизирует могущество, роскошь, радость.

Желтый.  Символ свет, жизни.

Фиолетовый. Символизирует  дружбу, доверие, достоинство.

Оранжевый. Символизирует тепло, борьбу.

3.      Анализ работ

У вышивальщиц в разных краях, областях и эпох были свои узоры, приемы выполнения вышивки. Каждый вид вышивки получил свое название по той местности, где он возник и существует. 

Проанализируйте композиционное построение узоров.

Сегодня мы попробуем нарисовать мозаику узоров, используя компьютер. Какой же растительный орнамент без цветов? К вашему вниманию замечательные схемы рисования соцветий и листьев — главных составляющих украинской традиционной росписи.

 Символы цветов.
Мак. Издревна на Украине святили мак и обсевали людей и домашних животных, потому что верили, что мак обладает волшебной силой, которая защищает от всякого зла. 

Лилия. Цветок лилии скрывает в себе таинство жизни. В легендах – это  символ девичьих чар и чистоты, в нее заложено содержание рождения, развития и беспрерывности жизни. 

Роза. Любимый цветок украинцев. Символ красоты и чистоты.Ее заботливо выращивали под окнами домов и вышивали на сорочках, потому что этот цветок напоминает солнце. 

Берегиня. Символ, распространенный по всей Украине. Она и Дерево жизни, и Мать-природа, и женщина-Мать, которая дарит миру ребенка. Народ создал ее загадочным цветком, что несет в себе материнскую силу женщины. (Слайд 17,18).

Дуб соединяет в себе символы и красоты, но  силы -  необычайной, неугасаемой красоты.  Он оберегает человека от всяких невзгод, злого колдовства.

Калина. Красные ягоды калины стали символами крови и неумирающего рода. Калина – символ духовной жизни женщины: ее девичество, любовь и красота, замужество, радость и горе. 

Виноград. Радость и красота создания семьи, символ продолжения рода. Из виноградной лозы плели свадебные венки. Невесту обсыпали сушеным виноградом, чтобы у нее были дети.

Хмель. Листья хмеля относятся к молодежной символике. Хмель несет в себе значение развития, молодого буйства и любви. Узор хмеля – это символика свадьбы. 

Прежде чем приступить к созданию орнамента, пусть каждый из вас разработает эскиз сначала на бумаге.

4.      Проведение физкультминутки

Формирование умений и навыков учащихся.
Практическая работа «Составление орнамента».

Сегодня мы с вами поработаем дизайнерами. Наша задача: по рисункам из символичных  элементов, которые лежат в конвертах создать орнамент. (Работа в парах). Каждая пара затем презентует свою работу.

Порядок выполнения практической работы. 

Вступительный инструктаж по безопасной жизнедеятельности учащихся на уроке, санитарно-гигиеническим требованиям.

1. Выполнение работы.

2. Контроль за качеством выполнения работ.

3. Определение недочетов и ошибок в работе и пути их устранения. Заключительный инструктаж.

4. Презентация практической работы.

5.      Основной этап – работа на ПК

Прежде чем нарисовать ваши орнаментальные композиции, давайте для начала нарисуем небольшой узор все вместе, используя  программу Excel. Откройте ее.
У каждого из вас на столах лежат алгоритмы рисования орнамента 

После того, как каждый из учащихся попробовал нарисовать орнамент, он составляет собственную орнаментальную композицию. 

ВЫВОД: узоры располагаются строгими горизонтальными рядами, с преобладанием трехчастных композиций: срединная - широкая полоса и бордюры, симметрично обрамляющие центральную часть

Многоярусные композиции украшали наиболее нарядные изделия.

Несмотря на небольшой круг исходных мотивов, вышитые узоры очень разнообразны по общему виду. Это достигалось благодаря различным комбинациям и перестановкам фигур. Даже простое удлинение или укорочение геометрических фигур создавало новый орнамент.

6. Рефлексия 
Что нового узнали на уроке?

 Что было главным?

Что было интересным?

Как вы оцениваете свою работу?

Подведение итогов
Учитель. По окончании урока хочется вспомнить пословицу: «Дело мастера коронует». Посмотрим, чем же нас порадуют наши мастера. Давайте подойдем к каждому компьютеру и посмотрим, у кого что получилось.

Ребята, интереснее создавать орнамент с помощью ручки и карандаша или компьютера?

Желаю, чтобы ваши знания пригодились вам в жизни.
Домашнее задание. Составить орнамент для вышивки рушника. 
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